

废弃油罐变身农业“新神器”助力玉米单产新飞跃 巧用工业废料 破解灌溉难题

本报讯(记者张彪安珊)近日,记者在伊吗图镇艾友营子村玉米单产提升试验田里看到,一个容量80吨的废弃火车油罐经过改造,成为承载水肥一体化创新实践的核心设备,为玉米单产提升注入了“关键动力”。

艾友营子村耕地条件有限,人均仅1.4亩,且多为矿区塌陷区和山坡地。由于地下水匮乏,试验田灌溉用水需从3公里外抽取,储水曾是制约生产的一大难题。传统方塘不仅占地

大,有安全隐患,而且在蒸发量大的季节还会导致水资源浪费,利用率低。而改造后的废弃油罐恰好破解了这些痛点:密封性好,可杜绝水分蒸发,实现水资源最大化利用;占地面积小,节省更多种植空间;构造坚固,既能大幅降低安全风险又能节约成本,成功替代了传统储水设备。目前,该村已有储水罐8个,用于日常灌溉和施肥。

作为玉米单产提升工程的核心技术——密植滴灌精准调控高产技术模式,依托这一改造设备,实现了

效能跃升。该技术依据玉米水肥需求规律,通过滴灌水肥一体化精准供给,保障玉米关键生长期的水分和养分需求,为单产稳定提升奠定基础,成为落实“藏粮于地、藏粮于技”战略、保障国家粮食安全的关键举措。

县农业农村局相关负责人表示,将以废弃火车油罐改造利用为契机,进一步推广水肥一体化技术,探索更多资源循环利用的农业创新模式,为保障粮食安全和农业可持续发展注入新动力。

东北财经大学师生实践团到惠雨农牧科技有限公司开展实践活动

汇聚青年智慧 赋能产业发展

本报讯 近日,东北财经大学师生实践团来到位于卧凤沟乡赵家窝铺村的惠雨农牧科技(辽宁)有限公司蒿柳养蚕基地,系统了解该公司的发展状况、项目运营概况、蒿柳“防风固沙护生态、化身饲料促养殖”的多元价值以及养蚕育种、饲喂管理、蚕茧采收的技术要点,助力推广蒿柳养蚕的经济与生态价值,推动扩大养殖规模,为乡村振兴注入青年智慧与力量。

交流中,实践团了解到,科学栽植蒿柳发展养蚕项目,可实现“一年栽植、十年受益”的长效收益

模式,年亩产值3000至5000元,还能以养蚕为核心,带动蚕茧加工、丝绸生产、蚕蛹食品加工等上下游产业的发展,逐步形成完整的产业链条,为地方经济繁荣注入持续动能。同时,通过“公司+基地+养殖户”模式,不仅为当地提供技术员、采收员、产业链加工等大量就业岗位,还有力地推动了农业结构调整优化调整,让农户在产业发展中实现稳定增收。另外,在生态效益方面,蒿柳的种植场景灵活多元,可充分利用林地、荒地、河滩地及农户房前屋后闲置空间进行种植,

既实现了土地资源的高效利用,又能发挥其绿化固土、防风防沙的生态作用,持续改善区域生态环境,真正实现“生态保护与产业发展”的协同共赢。

座谈中,实践团还围绕该产业的当前发展瓶颈与未来方向展开了深入探讨。实践团队表示,将以此次调研为基础,结合专业所长,通过撰写产业分析报告、制作科普宣传材料等方式,进一步推广蒿柳养蚕的经济与生态价值,助力该项目扩大辐射范围,以青年智慧为乡村振兴与生态保护双向赋能。(董才)

走上“葱葱”致富路

——于寺镇官营子村庆年家庭农场洋葱喜获丰收

眼下,于寺镇官营子村庆年家庭农场的100余亩洋葱进入了收获期。

采收现场,一个个硕大圆滚的洋葱“躺”在田间地头,几十名村民正忙着进行去叶、分拣、装袋和搬运。一排排袋子鼓鼓囊囊、整装待发,田间一派喜气洋洋、“葱”满希望的丰收景象。

“今年,我们种植的是托塔娜、红博、火狐等品种。这些洋葱个头均匀饱满,产量和收入十分可观,预计亩产1.7万至1.8万斤,按照目前市场价格计算,洋葱8角钱一斤,一亩地的纯收入5000元左右。二茬种植的白菜和芥菜,利润也能达到1000元。”农场负责人王岩高兴地说。

洋葱喜获丰收,大量的用工需求也吸引了村民过来打工增收。正在地里采收洋葱的村民张晋发说:“我在农场帮工一年收入三四万元。媳妇在家里经营大棚,一年收

入差不多也有三四万元,再加上土地流转租金,一年赚了好几份钱呢!”

据了解,家庭农场成立以来,常年用工量超过100人,每年劳务支出200万元左右。不离乡也能打工,像张晋发一样的村民还有很多。村里除65岁以上的老人外,不再依赖承包田的劳动力大都忙活起来,就近从事棚菜、畜牧、劳务等产业,很少出外打工。

依托资源优势,农场充分利用土地资源,优化种植结构,强化市场导向,拓宽增收渠道。洋葱种植采用滴灌、无害防治等多种技术,适宜的气候条件让这里种出的洋葱外皮光泽、肉质脆嫩。每到收获季节,都会吸引大量外地客商前来收购。“每年这个季节我们都过来收购。这里的洋葱品相好、质量好。”大连客商从万策介绍说。

近年来,官营子村聚焦地域特色、资源禀赋等要素,经过探索实

践,确定了“一点带四区”的发展理念,以庆年家庭农场为中心,形成“东养殖、西杂粮、南林果、北棚菜”的产业格局,打造“党支部+合作社+基地+农户”的农业生产模式,大力培训专业人才,提高产业专业化管理水平。

接下来,官营子村将把准农业领域发展新质生产力的着力点,抢抓实施乡村振兴战略机遇,注重发挥特色产业引领示范带动作用,以市场为引导、效益为中心,加强科技兴农,不断做大做强特色种植业,提高土地综合产出效益,用特色产业推动乡村振兴。

绿水青山环抱中,一栋栋居民楼矗立在蓝天下;村部前的广场上,各种文体活动接连不断、丰富多彩;依托村里的四大产业基地,养殖、种植业蒸蒸日上……官营子村村民享受着和城里人一样的现代生活,又身处宜人的田园风光里,日子越过越好,笑容越来越多。(常迎春)

县法院立案庭(诉讼服务中心) 获评“2024年度平安辽宁 建设工作成绩突出集体”

本报讯 近日,辽宁省委政法委对平安辽宁建设工作成绩突出的集体和个人进行通报表扬,县人民法院立案庭(诉讼服务中心)获评“2024年度平安辽宁建设工作成绩突出集体”。

多年来,县人民法院立案庭(诉讼服务中心)持续坚持和发展新时代“枫桥经验”,认真贯彻落实党委、政法委工作要求,积极融入阜新蒙古族自治县社会治安综合治理中,做实做深矛盾纠纷实质化解工作,持续营造安全稳定的社会环境,筑牢了共建、共治、共享的平安辽宁建设工作格局。(任发元)

县公安局反诈中心发布典型案例警示公众

防范骗你没商量

日前,县公安局反诈中心通过官方渠道发布多起电信网络诈骗的典型案例,旨在提升公众防范意识,守护群众财产安全。警方提醒,当前诈骗手段不断翻新,需从案例中汲取教训,强化法律观念,筑牢安全防线。

案例一:6月28日,欢歌池镇张先生(27岁,化名)在酒店住宿时,下载了一款名为“桃色”的APP。该APP客服联系到张先生,称做任务成为会员后,可以为其提供同城线下服务。张先生按照客服要求,多次向他人银行卡转账后,发现联系不上客服,无法与异性朋友见面,方才意识到被骗,迅速报警。张先生共计损失45万元。警方指出,此类“涉黄”APP多为诈骗工具,所谓“线下服务”实为诱饵,切勿因猎奇心理泄露个人信息或转账。

案例二:8月16日,旧庙镇李女士在家中玩手机时,收到自称是抖音客服的陌生人私信。对方告诉李女士,她办理的抖音电商会员已经到期,如果不取消,每月将自动扣费800元。李女士信以为真,按照对方的要求进行操作,用银行卡向他人转账59000元。当对方让其继续转账时,李女士才意识到自己被骗,迅速报警。警方特别提醒,接到自称是客服的电话,一定要通过官方APP或电话进行核实验证,以免被骗。

除电信诈骗外,近期辖区内“扫码换零钱”类警情频发。警方提示,此类行为看似便捷,实则可能涉及诈骗、洗钱等违法犯罪,主要风险包括四大类:

一是不法分子以高额手续费为诱饵,诱导商户提供收款码,实际用于转移电信诈骗资金。商户账户可能因接收赃款被冻结,甚至被追究法律责任。

二是虚假转账。骗子出示伪造的转账成功截图,利用信号干扰器制造网络延迟假象,趁机携款逃离。

三是抽条换假钞。在现金清点过程中,快速抽走部分真钞或以假钞调包。

四是二维码安全漏洞。静态收款码可能被调换或嵌入木马病毒,导致资金被盗或个人信息泄露。

针对上述风险,警方提出以下防范措施:

拒绝异常请求。对非本人操作、大额换现、要求转发二维码等行为保持警惕,拒绝高额、手续费诱惑。

核实交易信息。确认转账到账后再交付现金,避免依赖转账截图,使用动态收款码,避免静态码被篡改。

强化法律意识。发现账户异常或被要求配合“特殊交易”时,立即报警并联系支付平台,冻结资金。(季哲)

